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(57) Багатошпиндельна головка, що складається з
корпусу, роздавальної шестірні і проміжних валів з
шестернями, яка відрізняється тим, що роздава-
льна шестірня з проміжними валами-шестернями
розміщені у спільному поворотному блоці, а поло-
ження шпинделів регулюється за допомогою кри-
вошипного механізму.

Запропонована корисна модель належить до
галузі обробки деталей різанням на верстатах з
ручним або числовим програмним керуванням, де
виконується обробка осьовим інструментом, і до
конструкцій багатошпиндельних головок, які
використовуються при цьому. Вона може бути
застосована в багатьох галузях виробництва для
обробки отворів на металорізальних верстатах з
використанням осьових інструментів.

Відома конструкція багатошпиндельної голо-
вки [1], яка складається з корпусу і опорної плити з
радіальними пазами, по яких при налагодженні на
нові розміри обробки переміщуються корпуси зі
шпинделями.

Регулювання положення шпинделів в такій
конструкції відбувається послідовно для кожного з
них і потребує значного часу на розфіксацію та
регулювання, що зменшує продуктивність оброб-
ки.

Найбільш близькою до об’єкту, що заявляєть-
ся, є конструкція багатошпиндельної головки [2],
яка має корпус з роздаточною шестірнею, опорну
плиту з радіальними пазами для переміщення
шпинделів і кронштейни, зв’язані з проміжними
шестірнями і шпинделями.

Недоліком такої багатошпиндельної головки є
те,  що для більш точної фіксації положень шпин-
делів для кожного окремого випадку застосовуєть-
ся змінна плита,  що збільшує час і витрати на
впровадження головки у виробництво при зміні
оброблюваної деталі.

В основу запропонованої корисної моделі по-
кладено задачу створення багатошпиндельної
головки з можливістю швидкого і точного регулю-
вання положення шпинделів при переході на об-
робку деталей іншого типорозміру.

Поставлена задача вирішується тим, що бага-
тошпиндельна головка складається з корпусу з
роздавальною шестірнею, спільного поворотного
блока з проміжними валами-шестірнями і поворот-
них втулок, а регулювання положення шпинделів
відбувається за допомогою кривошипного механі-
зму.

На Фіг.1 показаний головний вид, а на Фіг.2 і
на Фіг.3 - відповідні розрізи конструкції багатошпи-
ндельної головки.

В основному корпусі багатошпиндельної голо-
вки 1 розміщене центральне зубчасте колесо 2,
яке зв’язане з привідним валом 3. Воно входить в
зачеплення з проміжними валами-шестірнями 4,
які розміщені на підшипниках 5 у спільному пово-
ротному блоці 6 і на підшипниках 7 у поворотних
втулках 8, що встановлені на підшипниках 9 робо-
чих шпинделів 10, які розташовані в корпусах 11.
Регулювання положень шпинделів при зміні обро-
блюваної деталі відбувається за допомогою кри-
вошипної шайби 12, яка фіксується гвинтом 13, і
шатунів 14.

Регулювання положення шпинделів 10 при пе-
реході на обробку деталей іншого типорозміру
здійснюється розкріпленням гвинта 13 і поворотом
кривошипної шайби 12, яка через шатуни 14 діє на
корпуси 11 робочих шпинделів 10, переміщуючи їх
по напрямних корпусу 1 у радіальному напрямку
до потрібного положення. Під час повороту криво-
шипної шайби і переміщення робочих шпинделів
відбувається одночасне повертання поворотних
втулок 8 і спільного поворотного блоку 6 з проміж-
ними валами-шестірнями 4, що забезпечує постій-
ний кінематичний зв’язок привідного вала 3 з ро-
бочими шпинделями 10.
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Запропонована корисна модель може викори-

стовуватися при обробці отворів осьовими інстру-
ментами для підвищення продуктивності обробки,
тому що процес формоутворення поверхонь заго-
товки здійснюється одночасно кількома інструмен-
тами.
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